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ATA DA 6.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 08 DE MARÇO DE 2023. 
________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aos oito (08) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 10 horas e 
30 minutos, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade 
de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a sexta (6.ª) Reunião do 1.º 
(primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, sob a 
Presidência do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, secretariado pelo Vereador 
Cláudio Umberto Bispo Triunfo e pelo Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante, que 
atuaram como 1.º e 2.º Secretários, respectivamente. Compareceram os seguintes 
Vereadores (as): Senivaldo Rodrigues Albino, Erivan Pereira Pita, Gerson José de 
Carvalho Souza Filho, Matheus Santos Martins de Araújo, Damásio Cardoso de Farias, 
Luiz Roldão Sobrinho Segundo, José Juca de Melo Filho, Fany Lilian Marcos Bernal, 
Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Bruno Luís Taveira 
Cavalcante, Maria Nelma Carvalho da Costa, Magda Alves de Melo, Darliane Mendes 
Rodrigues Lira, Luzia Cordeiro da Silva, Thiago Paes Espíndola e Alcindo de Melo 
Correia. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta 
em nome de Deus, convidou todos para ouvirem de pé o Hino de Garanhuns. Com a 
palavra o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores Matheus Santos Martins de Araújo 
e Magda Alves de Melo que recepcionassem a Cantora Zara Lins para prestar uma 
homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Finalizada a apresentação da Cantora Zara 
Lins foi reiniciada a Sessão. Com a palavra o Senhor Presidente convidou a Vereadora 
Maria Nelma Carvalho da Costa para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que 
foi assistida por todos os presentes em pé, e a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, para 
fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira. Prosseguindo, passou a palavra ao 
Segundo Secretário, para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por 
unanimidade, pelo Plenário, a Ata da 5.ª Reunião Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo de 2023.  EXPEDIENTE: Passou, logo após, a palavra ao Primeiro Secretário 
em exercício, Vereador Damásio Cardoso de Farias, para a leitura do Expediente. 
Constou do Expediente: Ofício n.º 0125/2023, do Gabinete do Prefeito, que reencaminha 
a Mensagem de n.º 004/2022, com o Projeto de Lei n.º 004/2022, que dispõe sobre a 
implantação do sistema de estacionamento rotativo regulamentado, denominado 
“ROTATIVO DIGITAL GARANHUNS” nas vias e logradouros públicos predeterminados do 
Município de Garanhuns/PE, suas regras de utilização e dá outras providências; a 
Mensagem n.º 005/2023, com o Projeto de Lei n.º 005/2023, que altera a redação de 
dispositivos da Lei Ordinária Municipal n.º 4.385, de 12 de abril de 2017 (D.O.M. 
19.04.2017), que instituiu a nova Política de Incentivo aos Atletas, Paratletas e Atletas 
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Não Olímpicos, denominada “Bolsa Atleta Garanhuns”, e dá outras providências; e a 
Mensagem n.º 006/2023, com o Projeto de Lei n.º 006/2023, que autoriza a abertura de 
Crédito Adicional Especial ao Orçamento Geral do Município e dá outras providências, 
todos de autoria do Poder Executivo Municipal; Ofício n.º 0126/2023, do Gabinete do 
Prefeito, que encaminha as Leis Ordinárias Municipais de n.º 5.030 a 5034 de 2023, 
devidamente sancionadas por este Poder Executivo Municipal, publicadas no Diário 
Oficial dos Municípios, para ciência deste Poder Legislativo Municipal; Memorando do 
Gabinete do Vereador Erivan Pereira Pita, que justifica a sua ausência a 5ª Reunião 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 08 de março do corrente ano, 
por motivos de compromissos anteriormente agendados; Pareceres n.ºs 017, 018, 019 e 
020/2023, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, favoráveis aos 
Projetos de Lei n.ºs 018/2022, 011, 024-B e 028/2023, respectivamente; Parecer n.º 
021/2023, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, favorável ao Projeto de 
Resolução n.º 045/2023; Parecer Conjunto n.º 018/2023, das Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação de Leis; e de Saúde e Assistência Social, favorável ao Projeto de 
Resolução n.º 044/2023. Em seguida, o Senhor Presidente franqueou a palavra para os 
Vereadores apresentarem seus Projetos: A Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany 
das Manas) apresentou os seguintes: Projeto de Resolução n.º 049/2023, de sua autoria, 
que concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Sr.ª Josefa da Silva Alves; 
Projeto de Resolução n.º 050/2023, de sua autoria, que concede a Medalha Jornalista 
Ulisses Pinto (Mérito Jornalista) à Sr.ª Iolanda Santos de Oliveira; Projeto de Resolução 
n.º 051/2023, de sua autoria, que concede a Medalha Dr. Fernando Firmo Pires (Mérito da 
Saúde) a Sr.ª Juliana Coelho. O Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos apresentou o 
seguinte: Requerimento n.º 108/2023, de sua autoria, que requer Votos de Aplausos ao 
Sr. João Alfredo Zoobi de Gois pelo ótimo desempenho no Exame Nacional do Ensino 
Médio-ENEM, sendo aprovado no curso de medicina da Universidade de Pernambuco 
(UPE); e Projeto de Lei n.º 035/2023, de sua autoria, que institui o programa municipal de 
incentivo ao empreendedorismo da mulher, e dá outras providências. A Vereadora Luzia 
Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.º 034/2023, de 
sua autoria, que denomina de Rua dos Ferroviários, um logradouro localizado no 
Loteamento JD. São Paulo, Bairro Magano, na sede deste Município, e dá outras 
providências. O Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) apresentou o 
seguinte: Requerimento n.º 101/2023, de sua autoria, que requer Votos de Aplausos, para 
a fazenda Polilac, que foi a primeira empresa de laticínio do Norte e Nordeste a produzir 
derivados lácteos exclusivos com leite A2. A Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira 
apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.º 030/2023, de sua autoria, que institui no 
calendário oficial de eventos do Município de Garanhuns, o aniversário do Distrito de 
Miracica, a ser comemorado anualmente, e dá outras providências. A Vereadora Magda 
Alves de Melo apresentou o seguinte: Projeto de Resolução n.º 048/2023, de sua autoria, 
que concede o Título de Cidadã Honorário de Garanhuns ao Senhor Cayan Soares de 
Chianca Almeida. O Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) apresentou o 
seguinte: Projeto de Lei n.º 029/2023, de sua autoria, que institui a carteira de 
identificação da pessoa com Fibromialgia (CIPFIBRO) no Município de Garanhuns, e dá 
outras providências. A Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa apresentou os 
seguintes: Projeto de Resolução n.º 047/2023, de sua autoria, que concede a Medalha Dr. 
Fernando Firmo Pires a Clínica Ideal Center, através das responsáveis Dr.ª Izabelly Sales 
e Dr.ª Aline Gueiros; Projeto de Resolução n.º 046/2023, de sua autoria, que concede a 
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Medalha Padre Gabriel Hofstede ao Monsenhor Carlos André Vieira Alexandre Paes; e 
Requerimento n.º113/2023, de sua autoria, que requer Votos de Aplausos ao piloto Cayan 
Chianca, por seu ingresso na categoria Nascar e por disputar a Nascar Brasil Sprint Race 
neste ano de 2023. O Vereador Erivan Pereira Pita apresentou o seguinte: Moção 
Legislativa n.º 112/2023, de sua autoria, que apresenta apoio à aprovação do Projeto de 
Lei Federal n.º 3.878/20 que concede prioridade nas vagas intermediadas pelo Sistema 
Nacional de Emprego-SINE às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar. 
Colocada em votação a justificativa de ausência do Vereador Erivan Pereira Pita à 5ª 
Reunião Ordinária foi aprovada por unanimidade. Por conseguinte, não havendo projeto 
mais a ser apresentado, o Senhor Presidente deferiu os Requerimentos e encaminhou as 
Mensagens e Projetos lidos para suas devidas Comissões. ORDEM DO DIA: 
Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou os seguintes Projetos em Votação: Projeto de 
Lei n.º 005/2023, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que institui, no 
âmbito do Município de Garanhuns, a “Semana do Combate ao Preconceito contra as 
Pessoas com Nanismo”, e dá outras providências. Sem discussão. Em 2ª Votação, de 
forma eletrônica, com Quórum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 005/2023 foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n.º 009/2023, do Vereador José Juca de Melo 
Filho (Juca Viana), que institui, no âmbito do Município de Garanhuns, o Dia Municipal do 
Advogado, a ser comemorado anualmente, no dia 03 de setembro, e dá outras 
providências. Sem discussão. Em 2ª Votação, de forma eletrônica, com Quórum de 
Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 009/2023 foi aprovado por unanimidade. Demandou 
Questão de Ordem o Vereador Thiago Paes Espíndola, que solicitou permissão para 
ausentar-se desta Sessão por motivos de compromissos anteriormente agendados. 
Solicitação deferida pela Mesa Diretora. Projeto de Lei n.º 011/2023, do Vereador José 
Juca de Melo Filho (Juca Viana), que denomina de Professora Aleana Barbosa da Silva 
Pedrosa, a Creche de COHAB II no Município de Garanhuns/PE, e dá outras 
providências. Em discussão: Com a palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que disse ser uma honra prestar esta homenagem a uma pessoa tão importante 
para Garanhuns. Em 1ª Votação, de forma eletrônica, com Quórum de Maioria Simples, o 
Projeto de Lei n.º 011/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n.º 022/2023, do 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que dispõe sobre a obrigatoriedade 
dos Pet Shops, clínica veterinárias e hospitais veterinários de informar a delegacia de 
proteção ao meio ambiente quando constatarem indícios de maus tratos aos animais por 
eles atendidos. Sem discussão. Em 2ª Votação, de forma eletrônica, com Quórum de 
Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 022/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei n.º 024-B/2023, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que denomina de 
USF José Ivan Barbosa da Silva, a USF COHAB II, no Município de Garanhuns/PE, e dá 
outras providências. Em discussão: Com a palavra o Vereador José Juca de Melo Filho 
(Juca Viana), que disse ser uma honra poder fazer esta homenagem, pois tem relevantes 
serviços prestados a Garanhuns. Em 1ª Votação, de forma eletrônica, com Quórum de 
Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 024-B/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei n.º 028/2023, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que 
denomina de Rua Pedro Carlos Reinaux Maia, um logradouro localizado no Loteamento 
Jardim São Paulo, Bairro Magano, na sede deste Município, e dá outras providências. Em 
discussão: Com a palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que 
disse está muito feliz em poder apresentar esta homenagem a uma pessoa tão importante 
para Garanhuns. Sem mais discussões. Em 1ª Votação, de forma eletrônica, com Quórum 
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de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 028/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto 
de Resolução n.º 045/2023, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que 
concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Sr.ª Silvia Cecília Brandão 
Bezerra. Em discussão: Com a palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da 
Saúde), que disse ser muito justa esta homenagem, pois a homenageada tem relevantes 
serviços prestados à Cidade de Garanhuns. Em Votação Única, Aberta e Nominal, sendo 
necessário 2/3 para aprovação, o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e 
Vereadoras que fizessem sua votação de forma eletrônica.  Pelo placar de 16 (dezesseis) 
votos favoráveis, o Projeto de Resolução n.º 045/2023 foi aprovado por unanimidade. 
Registrando-se a ausência do Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho. Projeto de 
Resolução n.º 044/2023, da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que 
concede a Medalha Deputada Aurora Rolim de Andrade (Destaque Feminino) à Sr.ª  
Klebia de Araújo Sampaio. Em discussão: Com a palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos 
Bernal (Fany das Manas), onde informou que a homenageada é graduada em Letras pela 
Universidade de Pernambuco (UPE), Pós-graduada e Mestra pela mesma Universidade. 
Informou também, que a Senhora Klebia Araújo já atuou em diversas instituições públicas 
e privadas. Atualmente a Senhora Klebia Araújo é professora da Faculdade Uniaselvi, 
Polo Garanhuns e fundadora do curso de redação “Klebia Araújo”, sendo considerado um 
dos melhores do país. Por esta e outras razões a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal 
(Fany das Manas) solicita o apoio de seus pares neste projeto. Em Votação Única, Aberta 
e Nominal, sendo necessário 2/3 para aprovação, o Senhor Presidente solicitou aos 
Vereadores e Vereadoras que fizessem sua votação de forma eletrônica.  Pelo placar de 
16 (dezesseis) votos favoráveis, o Projeto de Resolução n.º 044/2023 foi aprovado por 
unanimidade. Registrando-se a ausência do Vereador Gerson José de Carvalho Souza 
Filho. Demandou Questão de Ordem o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos que 
comunicou a substituição de Projeto de Resolução n.º 011/2023, de sua autoria, que 
concede a Medalha Luiz Souto Dourado (Pessoa Física) ao Sr. Fernando Luís Sckaff 
Lázaro, pelo Projeto de Resolução n.º 052/2023, também de sua autoria, que concede a 
Medalha Luiz Souto Dourado (Pessoa Física) à Sr.ª Débora Bandeira de Melo Tenório. 
Demandou Questão de Ordem o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo que 
comunicou a retirada do Requerimento de número 111/2023, de sua autoria, que requer 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja realizado, 
pavimentação, da Rua José Barros, Bairro Francisco dos Santos Figueira (COHAB II), 
neste Município. Com a palavra o Senhor Presidente que encaminhou o Projeto de 
Resolução n.º 052/2023 para Comissões competentes. Demandou Questão de Ordem a 
Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que apresentou retificação ao 
Requerimento de número 096/2023, de sua autoria, (onde está escrito “Chefe do Poder 
Executivo Municipal, Prefeito Sivaldo Albino”), substitui-se por “COMPESA”. Em seguida, 
o Senhor Presidente propôs a leitura dos Requerimentos em bloco, e, logo em seguida, a 
discussão desses Requerimentos, também, em bloco. Colocada em Votação, foi 
aprovada por unanimidade a proposta. Informou, ainda, que o Requerimento n.º 
095/2023, do Vereador Thiago Paes Espíndola, que requer à Prefeitura Municipal de 
Garanhuns, a reforma do chafariz do Bairro de Manoel Chéu.  Prosseguindo, o Senhor 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Alcindo de Melo Correia, que fizesse 
a leitura dos seguintes Requerimentos: Requerimento n.º 054/2023, do Vereador Erivan 
Pereira Pita, que requer ao Governo Municipal o recapeamento asfáltico da Rua Sargento 
Silvino Macedo no Bairro São José, nesta Cidade; Requerimento n.º 087/2023, do 
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Vereador Erivan Pereira Pita, que requer ao Governo Municipal em parceria com o 
Ministério das Cidades a implantação de conjunto habitacional dentro da nova etapa do 
programa “Minha Casa Minha Vida”, para a população de baixa renda do Município de 
Garanhuns; Requerimento n.º 091/2023, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que requer 
ao Chefe do Poder Executivo, que através da Secretaria competente seja realizada uma 
manutenção com troca do piso da quadra poliesportiva Vereador Ataíde Acioli Filho, 
localizada nas dependências da Escola Municipal José Ferreira Sobrinho, no Distrito de 
São Paulo; Requerimento n.º 092/2023, da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, 
que requer ao Chefe do Poder Executivo Sivaldo Albino, que através da Secretaria 
competente, seja feito um estudo com a finalidade de construir uma UBS/Posto de Saúde 
no Distrito de Iratama, neste Município; Requerimento n.º 093/2023, da Vereadora 
Darliane Mendes Rodrigues Lira, que requer ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, que seja feita uma parceria com o Ministério da Educação para a 
ampliação do programa “Caminho da Escola” para a rota de Miracica para Garanhuns; 
Requerimento n.º 094/2023, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que 
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através do órgão competente, fazer um 
estudo para a implantação de uma Casta da Cidadania, neste Município; Requerimento 
n.º 096/2023, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que requer à 
COMPESA, através da Secretaria competente, que viabilize a manutenção da “Caixa 
D’água”, localizada na Rua Manoel Inácio Bezerra, na Comunidade da COHAB II, neste 
Município; Requerimento n.º 099/2023, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que 
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal Sivaldo Albino, através da Secretaria 
competente, que realize pavimentação e recapeamento asfáltico, na Av. Manoel Camelo, 
localizada no Bairro Manoel Camelo, neste Município; Requerimento n.º 100/2023, do 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, que requer à COMPESA, que suspenda a 
cobrança da taxa de esgoto de forma adequada; Requerimento n.º 102/2023, da 
Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que requer à Prefeitura 
Municipal de Garanhuns/PE-Prefeito Sivaldo Albino, c/c Secretaria de Saúde-Secretária 
de Educação-Wilza Vitorino, conclusão de reforma da quadra poliesportiva da Escola 
Miguel Arraes; Requerimento n.º 103/2023, do Vereador Matheus Santos Martins de 
Araújo, que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que 
seja realizado a construção de uma passagem molhada no Sítio Furnas, neste Município; 
Requerimento n.º 104/2023, do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que requer ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja feita a 
pavimentação com drenagem das águas servidas, na Travessa Francisco Guimarães, no 
Bairro de Heliópolis, neste Município; Requerimento n.º 105/2023, do Vereador Bruno 
Rafael Ferreira dos Santos, que requer ao Poder Executivo Municipal, que seja criado 
cursos profissionalizantes de empreendedorismo para mulheres em nosso Município; 
Requerimento n.º 106/2023, do Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que 
requer a Governadora do Estadão, Raquel Lyra, a remoção do Case/Cenip (Funase) 
Garanhuns do Bairro Boa Vista para uma localização não residencial e Requerimento n.º 
107/2023, do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que requer ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Garanhuns Sivaldo Albino, extensivo a Secretaria 
responsável para que seja feita a implantação de mecanismos de acesso à internet WI-FI 
no Parque Municipal Euclides Dourado. Em discussão os Requerimentos: Com a palavra 
a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que disse da importância de 
reformar esta quadra poliesportiva, pois ofertará lazer e consequentemente socialização e 
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qualidade de vida para aquela comunidade. Com a palavra o Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que solicita à COMPESA a suspensão da cobrança da 
taxa de esgoto nos Bairros da Lacerdópolis, Indiano, Vila do Quartel, COHAB I, dentre 
outros, pois esta empresa não está cumprindo com o tratamento de esgoto de maneira 
adequada. Informou ainda que existe decisão do STJ (Superior Tribunal de Justiça) no 
sentido de proibir esta cobrança, pois este Tribunal firmou decisão de que esta cobrança 
é indevida. Solicitou um Aparte a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa que 
parabenizou esta iniciativa e disse que o valor cobrado pela a COMPESA é muito alto. 
Com a palavra o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo que solicita a construção de 
uma passagem molhada no Sítio Furnas, pois o tráfego de veículos e pessoas é intenso 
naquele local. Com a palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor 
Márcio), que, simplesmente, fez a leitura de seu Requerimento. Com a palavra o Vereador 
Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que disse da importância deste Requerimento, pois 
visa viabilizar o desenvolvimento econômico das mulheres em estado de vulnerabilidade. 
Com a palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa que solicita a construção de 
uma Unidade Básica de Saúde (UBS), pois o Posto de Saúde existente naquele Distrito 
não atende a enorme demanda da população. Portanto, faz-se necessária essa nova 
construção. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, 
que, simplesmente, fez a leitura de seu Requerimento. Com a palavra o Vereador Erivan 
Pereira Pita, que, simplesmente, fez a leitura de seus dois Requerimentos. Com a 
palavra, o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que pede através de seu 
Requerimento a construção de uma Casa da Cidadania, cujo objetivo é oferecer serviços 
de apoio jurídico à população carente. Colocados em votação os Requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Vereador 
Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), Primeiro Secretário, que passasse 
fazer a Leitura do Requerimento n.º 097/2023, o qual se encontra em destaque. Em 
discussão o Requerimento n.º 097/2023, da Vereadora Magda Alves de Melo, que requer 
pedido de informações ao Prefeito Sivaldo Albino no tocante a cobrança da contribuição 
para o custeio de serviço de iluminação pública (Taxa de Iluminação Pública), junto aos 
cidadãos moradores dos Distritos de Garanhuns. Com a palavra o Vereador Matheus 
Santos Martins de Araújo, que sugeriu a Vereadora Magda Alves de Melo a retirada deste 
Requerimento, pois este pedido pode ser feito via ofício à CELPE, diretamente pelo seu 
gabinete. Com a palavra a Vereadora Magda Alves de Melo, onde disse que não vai 
retirar seu Requerimento, pois não há irregularidades. Com a palavra o Vereador Alcindo 
de Melo Correia que disse votar favorável neste Requerimento, pois beneficia o homem 
do campo, além de não vê irregularidades, neste pedido. Requereu um Aparte o Vereador 
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que disse que a Prefeitura Municipal de 
Garanhuns não possui esses dados e que este pedido deveria ser direcionado à CELPE. 
Com a palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que ressaltou 
que todos os Vereadores e Vereadoras possuem autonomia para confeccionar qualquer 
pedido e que o Requerimento da Vereadora Magda Alves de Melo é excelente, além de 
não apresentar irregularidades. Requereu um Aparte a Vereadora Magda Alves de Melo 
que disse que fará retificação em seu Requerimento onde se diz: “Requer pedido de 
informação ao Prefeito Sivaldo Rodrigues Albino, será substituído por pedido de 
informação à CELPE”. Com a palavra o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), que parabenizou a atitude da Vereadora Magda Alves de Melo e que desta forma 
votará favorável ao seu Requerimento. Com a palavra o Vereador Erivan Pereira Pita que 
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parabenizou a Vereadora Magda Alves de Melo pela alteração e sendo assim, votará 
favorável ao seu Requerimento. Com a palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que parabenizou a Vereadora Magda Alves de Melo pela belíssima atitude. Sem 
mais discussões. Colocado em Votação o Requerimento de n.º 097/2023, da Vereadora 
Magda Alves de Melo, foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o Senhor Presidente 
que solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor 
Márcio), que passasse a fazer a leitura de mais um Requerimento em destaque. 
Requerimento n.º 098/2023, do Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante, que requer ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja solicitado a 
pintura da Escola Municipal Salomão Rodrigues Vilela, no Distrito de Miracica, neste 
Município. Em discussão o Requerimento de n.º 098/2023: Com a palavra a Vereadora 
Darliane Mendes Rodrigues Lira, onde disse que já apresentou Requerimento pedindo 
uma reforma nesta escola, ou seja, a reforma incluirá uma pintura. Com a palavra o 
Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante, que disse que aquela escola não precisa de 
reforma, mas de uma pintura. Requereu um Aparte o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos 
Santos, que parabenizou esta iniciativa, assim como o Requerimento da Vereadora 
Darliane Mendes Rodrigues Lira apresentado à época. Complementou afirmando que a 
escola em Miracica só precisaria de uma pintura, então é viável este Requerimento. 
Solicitou um Aparte o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que parabenizou 
esta iniciativa, pois a pintura seria mais rápida, caso a escola não precise de uma 
reforma. Foi concedido um Aparte à Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das 
Manas), onde disse que seja uma pintura, ou uma reforma, ambos os Requerimentos 
estão de parabéns. Com a palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que sugeriu ao 
Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante, que retirasse seu Requerimento por achar que 
a reforma desta escola incluirá também a pintura. Requereu um Aparte o Vereador 
Matheus Santos Martins de Araújo, que também pensa da mesma forma que o Vereador 
Alcindo de Melo Correia. Com a palavra o Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante que 
retirou seu Requerimento. Demandou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo 
Correia, que convocou a Comissão de Legislação e Justiça para reunião, a partir das 
11h00, na Sala das Comissões, dia 15 de março do corrente ano. Com a palavra o 
Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Cláudio Umberto Bispo 
Triunfo (Professor Márcio), que passasse a fazer a leitura das seguintes Redações Finais: 
Projeto de Resolução n.º 015/2023, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a 
Medalha Luiz Souto Dourado à Empresa Ferreira Costa; Projeto de Resolução n.º 
042/2023, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha Luiz Tenório de 
Carvalho (Mérito Educacional) ao Professor Valter Albuquerque do Nascimento; Projeto 
de Resolução n.º 043/2023, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que 
concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Sr.ª Cláudia Regina Barros 
Cordeiro de Andrade. Colocadas em votação, sem discussões, as Redações Finais foram 
aprovadas por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Franqueada a palavra pelo 
Presidente passou a fazer uso da palavra o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo 
onde, da Tribuna da Câmara, disse que ia ser breve e aproveitou o momento para 
parabenizar a todas as mulheres pelo seu dia. Disse que é preciso produzir mais leis que 
protejam os direitos e as vidas das mulheres. Afirmou que hoje é um dia especial para as 
mulheres, mas que é preciso ter toda vigilância a fim de protegê-las de qualquer tipo de 
violência. Por fim, o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo agradeceu a todos pela 
atenção. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Magda Alves 
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de Melo, que parabenizou o Ministério Público Estadual por ingressar no Poder Judiciário 
com ação contra a Prefeitura Municipal de Garanhuns, que visa a garantir transporte 
escolar com qualidade e segurança. Disse que o Poder Legislativo Municipal vai continuar 
fiscalizando o Poder Executivo desta Cidade em todos os serviços prestados, pois o povo 
é o maior beneficiário ou prejudicado. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da 
palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que parabenizou o piloto Cayan 
Chianca, por seu ingresso na categoria Nascar e por disputar a Nascar Brasil Sprint Race 
neste ano de 2023. Aproveitou o momento para cobrar do Governo Estadual a 
continuidade do programa “Leite para Todos” que garante a oferta de leite para as 
famílias de mais de 150 Municípios Pernambucanos, além de fomentar a economia de 
todo o Estado. Sendo assim, é de extrema importância que este projeto volte a funcionar. 
Com a palavra o Senhor Presidente, que nada mais havendo a tratar, agradeceu a 
presença de todos e encerrou a presente Reunião em nome de Deus. Informou, ainda, 
que a 7.ª Reunião Ordinária acontecerá dia 15 de março do corrente ano. Determinou, em 
seguida, a lavratura da Ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pela 
Comissão Executiva da Câmara Municipal de Garanhunsx.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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